突出"五化",从"抓服务"到"造环境"

金山法院20项措施营造法治化营商环境

□记者 曹佳慧 通讯员 徐永其

本报讯 8月14日下午,金山区人民法院(以下简称"金山法院")在金山区会议中心召开优化法治化营商环境工作情况通报会。会议发布《金山区人民法院关于服务保障金山"三区""五地"建设,优化法治化营商环境的实施意见》(以下简称《实施意见》),并通报金山法院服务保障法治化营商环境工作的情况。

营商环境是一个地区的重要软实力,也是核心竞争力。为落实"两区一堡"战略定位,加快打造金山区"三区""五地"建设、全面建设"三个金山",为充分发挥司法职能作用,努力实现高质量发展、创造高品质

生活,提升城市能级和核心竞争力, 金山法院在前期大调研活动集中走 访的基础上,针对企业经营中的法 律难点、痛点、堵点,出台了《实施意 见》,从着力营造公平正义的法治环 境、规范活力的经营环境、宜业宜居 的社会环境、优质高效的服务环境 等四方面提出了20条具体措施。

从"抓服务"到"造环境",营商环境成为生产力。近年来,金山法院公正高效审理案件,充分发挥司法裁判的价值引导作用,为市场运行提供安全稳定的社会环境、公平竞争的交易秩序。据了解,金山法院在《实施意见》中突出"五化",努力营造规则公平、机会公平、权利公平的法治化营商环境。一是突出诉

讼服务便利化。完善在线诉讼服务 平台,健全现场立案、网上立案、二 维码扫码自助立案、跨域立案相结 合的立体式立案格局。加强12368 微信公众号端口自助立案,推广应 用电子卷宗随案同步生成系统,努 力实现全流程网上办案,为企业提 供更加便捷优质的诉讼服务。二是 突出争端解决平等化。平等对待市 场主体,讲一步提升审判质效,继续 抓好合同执行工作,保护中小投资 者利益,增强市场投资信心。三是 突出权利兑现规范化。探索社会信 用体系与审判执行工作深度融合的 路径,推动市场主体信用信息相关 信息共享和使用机制,加大守信联 合激励和失信惩戒工作力度。四是

突出价值引领法治化。充分发挥区域审判态势分析系统的作用,完善大数据的研判、分析和追踪,深度挖掘潜在趋势,为优化区域治理提供第一手资料。对审判执行工作中发现的法律问题,充分运用审判白皮书、司法建议书等形式,提示风险,提出对策建议。五是突出队伍建设专业化。充分运用"审判业务骨干讲堂"、专业法官会议等平台,加强审判专业化建设,提升审判质效。

会上,金山法院还向金山区各 街、镇、工业区发放了《金山区人民 法院区域审判态势分析(2016— 2018年上半年)》(以下简称《区域态 势分析》),向区内金融机构发放了 《金山区人民法院涉银行案件金融 商事审判白皮书(2014-2017年 度)》,向区内重点企业发放了《上海 市金山区人民法院劳动争议审判白 皮书(2017年度)》。其中,《区域审 判态势分析》是由金山法院利用大 数据、人工智能等现代科技首创研发 的审判管理信息大数据分析平台中 的一项功能模块,客观呈现金山区各 镇、街道、工业区涉民生、环保、申信 诈骗17类案件涉诉基本情况,展示区 域案件数量、类型,并形成分析报告, 为区域科学有效治理提供参考依 据。而劳动争议审判白皮书则借助 自行研发"劳动争议智能辅助办案系 统"对劳动争议案件审理情况进行系 统分析,为依法保障劳动者权益,促 进和谐劳动关系建设提供参考。

"八一三"淞沪会战爆发81周年

81件侵华日军暴行实物罪证展出



□记者 黄蕾宇

本报讯 今年是全民族抗战暨"八一三"淞沪会战爆发81周年。为进一步弘扬伟大的抗战精神,牢记中华儿女英勇抗战的壮烈历史,8月13日,上海淞沪抗战纪念馆举办系列纪念活动,来自全国各地的抗战类纪念馆领导专家、淞沪抗战史研究专家、黄埔同学会、部队指导员等400多位社会各界人士齐聚一堂,沉重缅怀所有在战争中付出鲜血和生命的英烈和遇难同胞。

当天下午1点半,在"汇聚"胜利火炬台前,伴随着雄壮的国歌声仪式开始,部队指战员在无名英雄纪念碑前向抗战先烈敬献花篮,参

加纪念活动的各界代表向抗战先烈 敬献鲜花,铭记历史警世钟声响彻 宝山上空。

上海淞沪抗战纪念馆收到由收藏家张广胜先生捐赠的侵华日军使用的各类物品、日军侵占上海的新闻报纸、淞沪会战期间中国军队帽徽及水杯等共计8套(13件)。《侵华日军暴行实物罪证展》也在当天揭幕,集中展出了侵华日军的各类装备、军用品及相关文献、绘画作品等共81件。其中23件文物从不同侧面反映了侵华日军的滔天军行,是中华民族灾难深重的历史见证。其中包括"百人斩"杀人屠刀,此把日本陆军九八式军刀系"南京军事法庭"审判南京大屠杀

的刽子手向井敏明和野田毅时的呈堂证物;侵华日军屠杀中国军民的九八式军刀,抗日战争时期,日本在占领东三省后,对盛产重要资源的地区都驻有重兵,进行资源掠夺和殖民统治。此刀最初发现于盛产铁矿和煤矿的本溪和抚顺交壤山区之日军遗存房屋内,刀铭"关住东元",系与南京大屠杀中的刽子手向井敏明所用"关孙六"军刀均属同一家号的家族所锻造。原刀身遍布血锈,锈蚀严重,现经清理后,仍清晰可见刀身有多处被血侵蚀的痕迹;1937年"八一三"凇沪会战期间名为樱井的日本海军兵曹长作为出征纪念的陆军九五式军刀和刀箱

金山漕泾社区卫生服务中心优质服务有特色 家庭医生成为复退军人"保护神"

□通讯员 姚正观

本报讯 家住金山区漕泾镇护塘村14组,今年88岁的复退军人戚尚华虽然目前人住在漕泾社区卫生服务中心就医,但每逢讲到家庭医生上门服务的一桩桩事情,心情异常激动,从心底里感谢家庭医生为他细心周到的服务。

漕泾社区卫生服务中心对全镇 14个村(居)委员会都配备了一名 家庭医生。而漕泾社区卫生服务中 心把复退军人的健康服务作为特殊 人群予以格外关照,家庭医生热情 服务复退军人和村(居)民。

护塘村14组的戚尚华,参加过抗美援朝,身上留下了不少弹痕和伤疤。自从社区卫生服务中心建立家庭医生以后,在护塘村担任家庭医生的俞士勤隔三差五上门服务,老戚也把家庭医生当作自家

人,只要有任何关于医疗上的问题 都会电话咨询俞医生。前段时间, 老戚因为鞘膜积液先后就诊于金山 医院,因为年龄较大,医生建议保 守治疗。于是,老戚就在漕泾社区 卫生服务中心住院治疗,住院后, 俞医生给予无微不至地关怀,只要 有空就去病房看望他,使老人倍感 温暖。

有不少复退军人早年由于年龄等因素,相继患上了糖尿病、老年性哮喘等慢性病。漕泾社区卫生服务中心家庭医生针对这些复退军人的病情,予以时刻关心服务。65岁的吴正华从部队退伍以后先后为地方的建设作出了不小的贡献,老吴成为家庭医生签约的服务对象,家庭医生每逢周三下村服务,就首先在向老吴了解一些常规性的情况后,为他测量血压,测血糖,并针对慢性病的病情给予用药指导和保健。

青浦区白鹤镇倡导 全民健身生活理念

□通讯员 戴国华

本报讯 日前,青浦区白鹤镇以"新时代全民健身动起来"为主题,通过开展形式多样、内容丰富的系列比赛活动,不断落实全民健身国家战略,掀起了一股我运动、我健康、我快乐的全民健身热潮。

本次"全民健身日"系列活动包 括家庭趣味赛、飞镖比赛、保龄球比 赛和乒乓球邀请赛四大赛事。趣味 赛赛场上,25户参赛家庭相互鼓励、互相加油,充分展示了大家积极向上、团结协作的比赛风貌。飞镖和保龄球比赛中,选手们你争我夺,激烈竞技的同时,又增进了彼此的友谊。而在乒乓球邀请赛中,选手们相互切磋、互相比拼,抽、拉、挡、削,搓等击球方式——得到了体和

宝山举办创建全国文明城区、迎进口博览会志愿者集中行动

1300 名外卖骑手成为文明交通践行者

□记者 黄蕾宇

本报讯 从8月14日起,穿行在宝山街头的1300多名外卖骑手在宝山街头的1300多名外卖骑手不仅会将热腾腾的食物送到宝山市民的手上,更将成为文明交通的宣传员、践行者和食品安全监督员。

在全市积极迎接中国国际进口博览会、宝山区创建全国文明城区和市民满意的食品安全城区之际,8月14日,以"文明交通你我他食品安全靠大家"为主题的创建全国文明城区、迎进口博览会志愿者集中行动启动活动在宝山举办。

文明交通和食品安全一直是市

民关注的热点问题,为动员全社会力量,着力打造文明畅通的交通环境和放心安全的食品环境,宝山区组织了多支志愿者队伍开展文明交通主题月活动,并别具创新将目光聚焦到外卖骑手这一特殊群体,让他们成为倡导文明交通和监督食品安全志愿者团队中的生力区。

活动现场,宝山区市场监管局聘请"饿了么"外卖骑手成为食品安全监督志愿者,20位骑手代表现场受聘,纷纷表示对自己的"新身份"倍感荣幸。今后,在食品取件配送时,一旦发现店家属于"无证照"经营或在食品处理过程中存在问题,

报属实,宝山区市场监管局在依法对相关商家进行查处同时,将法》对相关商家进行查处同时,将法》对骑手们进行奖励。此外,区公安分局、交警支队鼓励外卖骑手争。宝面文明骑手,并现场颁发奖章。宝山区文明办将利用外卖餐包作为宣传产地,为区域内送餐包上增贴"文明交通你我他 食品安全靠大家"——宝山区积极创建全国文明城区、食品安全城区的宣传口号,并赠送给外卖小哥印有"我爱宝山、文明骑行"的腰包。今后,活跃在宝山区域内的1300多名外卖

骑手将成为传播文明的使者、成为 文明出行的践行者和安全餐饮的监 督员。活动仪式上,宝山区总工 会、高境镇总工会为在长江软件园 新建的"基层职工服务站"揭牌, 为包括外卖小哥在内的户外和基层 职工夏送凉、冬送暖,体现社会的关 爱和温情。

而由 100 余名社区党员、社区群众、区域内青年(两新组织)以及来自公安、市场监管行业的专业工作人员组建而成的志愿者队伍在集中行动仪式结束后,分散到宝山街头开展路口执勤、文明宣传等志愿者行动。

不仅如此,全区各街镇委办局 也将继续开展相关系列主题活动。 宝山区自今年6月以来,针对各类 社会治理顽疾和不文明现象,以主 题月和集中行动周等常态化活动形 式,补短板、除陋习,推动决战中国 国际进口博览会和争创全国文明城 区等重点工作常态长效、持续开展。

继7月爱国卫生主题月活动和绿化带清洁周活动后,8月,结合交通行为大整治以及规范行人和非机动车交通行为样板路段、样板区域创建要求,在全区开展聚焦"上街沿乱停车、渣土车整治以及行人、非机动车路口闯红灯"等顽症的文明交通主题月活动,并在13日-17日期间推出"守护斑马线"集中行动周活动,让全社会共建共享更加安全、更加有序、更加文明的道路交通环境。